

اشرف المصنفین والکرامین

۵۲۵۲

روزنامہ

ایڈیٹر

روزین بیگم

The Daily ALFAZL RABWAH

قیمت

جلد ۳۳

۱۶ جنوری ۱۹۷۲ء

۱۲ پاجا

۱۲ اگست ۱۹۷۱ء

نمبر ۱۹۰

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ

کی صحبت کے متعلق تاؤہ اطلاع

متمم صاحبزادہ محمد اکبر زانا اور امیر صاحب

۱۵ اگست ۱۹۷۱ء کو جمع

برسوں حضور کو کھانسی میں قدر سے افاقہ رہا۔ ویسے طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے نسبتاً بہتر رہی۔ رات کے پہلے صدر میں حضور کو تیس منہ لگی لیکن بعد میں کھانسی کی وجہ سے آئینہ کھل گئی۔ کل دن بھر حضور کی طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے نسبتاً بہتر رہی۔ کھانسی کی تکلیف میں بھی کمی رہی۔ برسوں حضور نے یوگنڈا مشرقی افریقہ سے آنے والے دو سفینوں کو اڈا

داد اور اجاب کو شرف ملاقات بخشا۔

اجاب حضور کی صحبت کا ملکہ و عاملہ کے لئے دعائیں کرتے رہیں؟

۴ صاحب موصوف سے ایک ساتھ ملاقات ہوئی ملاقات کے آغاز میں جماعت احمدیہ پاکستان کے وفد کے ایڈو محترم جناب مرزا عبدالحق صاحب نے تفصیل کے ساتھ اس امر پر روشنی ڈالی کہ جماعت احمدیہ حققت مرزا عالم صاحب صاحب قادیانی علیہ الصلوٰۃ والسلام کو اللہ تعالیٰ کا مورا ہوتی ہے۔ حسین شہدائے اولیٰ نے اس رشتہ میں اسلام کو کل اوجان پر غالب کرنے اور اسلام کو دنیا میں سر بلند کرنے کے لئے مسیحت خرابی ہے۔ جماعت احمدیہ کے نزدیک آپ کا کلام اودا آپ کی تصنیف فرمودہ کتب ایک مقدس نبی ہادی کریم کی حیثیت رکھتی ہیں۔ اس مقدس لٹریچر کے کسی حصہ کی کھلی کا مطالبہ ہے کہ جماعت احمدیہ کے افراد کو دعویٰ ہدایت کے ایسا نام اور بنیادی ذریعہ سے محروم کر دیا جائے۔ آپ نے بڑی تفصیل کے ساتھ واضح فرمایا کہ حضرت بانی سلسلہ احمدیہ علیہ السلام نے جو کچھ بھی تحریر فرمایا، اسلام کی ترقی و تہارت کرنے کے لئے فاضل اسلام کے معاذ بھی تحریر فرمایا ہے۔ اس سے کسی کی ذہنی نظیر

حکومت نے کتاب "ایمان علی" کا ازالہ شائع کرنے کی اجازت دیدی

ضابطی کے حکم پر نظر ثانی کے بعد حکومت کا فیصلہ

بہ اطلاع دینا کے طول و عرض میں پبلسٹی ہوئی جماعت ہائے احمدیہ کے لئے اطمینان کا موجب ہوگی کہ حکومت محرم جناب پاکستان نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی تصنیف لطیف "ایمان علی" کا ازالہ کی گئی کے حکم پر نظر ثانی کے بعد باقاعدہ اپنے ایک فیصلہ کے ذریعہ اسے شائع کرنے کی اجازت دے دی ہے۔ حکومت کی طرف سے یہ فیصلہ محرم جناب ملک امیر محمد خان صاحب گورنر مغربی پاکستان کے ساتھ جماعت احمدیہ کے ایک نمائندہ وفد کی ملاقات کے بعد صادر ہوئی ہے۔ یہ وفد محرم جناب مرزا عبدالحق صاحب ایڈووکیٹ امیر جماعت ہائے احمدیہ سابق صوبہ پنجاب کی قیادت میں مورخہ ۲۸ جولائی ۱۹۷۱ء کو محرم جناب گورنر صاحب سے ملاقات اس وفد میں جس کی منظوری سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ نے عطا فرمائی تھی۔ محرم جناب مرزا عبدالحق صاحب کے علاوہ محرم شیخ بشیر احمد صاحب ایڈووکیٹ سابق جج مغربی پاکستان ہائی کورٹ لاہور محترم صاحبزادہ مرزا رفیع احمد صاحب ابن سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ صدر مجلس قدام الاممہ محترم صاحبزادہ مرزا طاہر احمد صاحب ابن مرزا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ ناظم انجمن احمدیہ وقف عبید محترم مولانا ابوالخط صاحب ابن مبلغ بلاد عربیہ محترم شیخ مبارک احمد صاحب سابق نرس تبلیغ مشرقی افریقہ محترم چوہدری ادریس حسین صاحب ایڈووکیٹ امیر جماعت احمدیہ شیخ پورہ محترم جناب ڈاکٹر عبدالرحمن صاحب عدیقی امیر جماعت احمدیہ حیدرآباد پورٹ بھرت، محترم صوفی عبدالغفور صاحب سابق مبلغ امریکہ اور محترم مرزا الطیف الرحمن صاحب سابق مبلغ برطانیہ شائع ہئے۔

مورخہ ۲۳ جون ۱۹۷۱ء کو ملائذ کے اخبارات میں کتاب کی کھلی کی خبر شائع ہونے پر دیکھا

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ نے ایک وفد کے لئے اطمینان کا موجب ہوگی کہ حکومت محرم جناب پاکستان نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی تصنیف لطیف "ایمان علی" کا ازالہ کی گئی کے حکم پر نظر ثانی کے بعد باقاعدہ اپنے ایک فیصلہ کے ذریعہ اسے شائع کرنے کی اجازت دے دی ہے۔ حکومت کی طرف سے یہ فیصلہ محرم جناب ملک امیر محمد خان صاحب گورنر مغربی پاکستان کے ساتھ جماعت احمدیہ کے ایک نمائندہ وفد کی ملاقات کے بعد صادر ہوئی ہے۔ یہ وفد محرم جناب مرزا عبدالحق صاحب ایڈووکیٹ امیر جماعت ہائے احمدیہ سابق صوبہ پنجاب کی قیادت میں مورخہ ۲۸ جولائی ۱۹۷۱ء کو محرم جناب گورنر صاحب سے ملاقات اس وفد میں جس کی منظوری سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ نے عطا فرمائی تھی۔ محرم جناب مرزا عبدالحق صاحب کے علاوہ محرم شیخ بشیر احمد صاحب ایڈووکیٹ سابق جج مغربی پاکستان ہائی کورٹ لاہور محترم صاحبزادہ مرزا رفیع احمد صاحب ابن سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ صدر مجلس قدام الاممہ محترم صاحبزادہ مرزا طاہر احمد صاحب ابن مرزا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ ناظم انجمن احمدیہ وقف عبید محترم مولانا ابوالخط صاحب ابن مبلغ بلاد عربیہ محترم شیخ مبارک احمد صاحب سابق نرس تبلیغ مشرقی افریقہ محترم چوہدری ادریس حسین صاحب ایڈووکیٹ امیر جماعت احمدیہ شیخ پورہ محترم جناب ڈاکٹر عبدالرحمن صاحب عدیقی امیر جماعت احمدیہ حیدرآباد پورٹ بھرت، محترم صوفی عبدالغفور صاحب سابق مبلغ امریکہ اور محترم مرزا الطیف الرحمن صاحب سابق مبلغ برطانیہ شائع ہئے۔

مورخہ ۲۳ جون ۱۹۷۱ء کو ملائذ کے اخبارات میں کتاب کی کھلی کی خبر شائع ہونے پر دیکھا

دہرہ میں یوم آزادی کی تقریب اہتمام منائی گئی

اتحاد کام پاکستان کیلئے مساجد میں نمازیں پھیلنے کے مقاصد پر اہتمام

پاکستان کی اہمیت اور اس کی ترقی و سہولت پر اہتمام

۱۵ اگست۔ کل مورخہ ۱۲ اگست کو پاکستان کے انٹیمڈیٹ یوم آزادی کی تقریب اہتمام سے منائی گئی۔ اس تقریب کا آغاز نماز فجر کے بعد مساجد میں پاکستان کی ترقی و اتحاد کے لئے اجتماعی دعاؤں سے ہوا۔ روزہ کی مرکزی مسجد میں مساجد مبارک میں اجتماع دعا محترم مولانا قاضی محمد نذیر صاحب قاضی لاہور نے کراچی میں بھلہ خان صاحب نے کراچی میں مولانا قاضی محمد نذیر صاحب نے کراچی میں اور بعض دوسری علاقوں پر قومی پریم لہرایا گیا۔ نیز بعض اہمیت نے بھی اپنے لگانوں پر قومی پریم لہرانے کا اہتمام کیا۔ دعا و صبر اور اتحاد کے بعد درگاہ ہزارہ جارت میں تمام تہلیل ہی شام کو مجلس خدام الاممہ دہرہ کے زیر اہتمام مولانا باڈا کے میدان میں لایا گیا۔ کئی اور کئی کے مقابلے ہوئے اہل دہرہ نے ان مقابلوں میں (باقی دیکھیں صفحہ پندرہ)

روزنامہ الفضل بروز
۱۶ اگست ۱۹۶۴ء

موجودہ زمانہ میں جہاد

(۲)

آئیے ہم آپ سے ایک سیدھا سوال کرتے ہیں۔ دنیا میں وہ کون شخص ہے جو دوسرے کی خوشامد (محض) اس لئے نہیں کرتا کہ اس سے کچھ دوسری فائدہ حاصل کیا جائے۔ بتائیے کہ مرزا (علیہ السلام) نے انگریزوں سے کونسا دوسری فائدہ حاصل کیا۔ کیا کوئی مرتبہ تمام دنیا پائے یا کوئی خطاب ہی حاصل کیا۔ کیا اسی مرزا (علیہ السلام) نے جس کو آپ خوشامد ہی کہہ کر جاہلوں کو اشتعالی دلائے کی کوشش کرتے ہیں انگریزوں کے "ٹین" کی دھجیاں نہیں اڑائیں؟ کیا یہ مرزا (علیہ السلام) نہیں تھا جس نے ملکہ وکٹوریہ جیسی باجروت شہنشاہ کو بھی اعلان کیا کہ

"تو مردہ خدا کو بوجھ ہے" ملکہ وکٹوریہ جیسی شہنشاہ کی سخت فداقی تھی۔ جو قانون ملکی کے لحاظ سے بھی دین سیادت کی مخالفت تھی۔ بتائیے آپ یہ ہیں سے وہ کون ہے جس کو ایسا جسرات ہوئی ہو۔ کیا مولوی محمد حسین شاہی نے مرزا (علیہ السلام) کے خلاف انگریزوں کے پاس غیبت کر کے کہ مرزا (علیہ السلام) تو اس سے انگریزوں کے ساتھ جنگ کرے گا اور اس لئے وہ اپنے آپکو جہدی کہتے ہیں۔ پھر مرزا نے ارضی انعام حاصل نہیں کیا تھا؟ الاغتصام کے مدیر محترم کہتے ہیں:-

"لیکن ہمارے ہاں یہ معاملہ نہیں ہے ہم نے انگریزی حکومت کی ہمیشہ مخالفت کی ہے اور اس کے اقتدار کو شدید مزہ نہیں لگاتی ہیں۔ اس "بزم" کی یاد اس میں ہم نے گز نہیں لگاتی ہیں۔ انتہائی تکلیفیں برداشت کی ہیں۔ بے حد مصیبتیں جھیلی ہیں اور قید و بند میں رہے ہیں۔

ہم نے اگر کسی کو جہاد شہید دیا ہے اور کلمہ نصیحت کو چہارے کے مترادف ٹھہرایا ہے تو اس کا بڑا مطلب ہرگز نہیں ہے کہ جہاد بالسیف۔ کی تیغ کا اعلان کر دیا ہے اور لوگوں کو حکم دے دیا ہے کہ انگریزوں جہاد کی خوشنودی خاطر کے حصول کے لئے تو اس کو توڑ دو اور صرف ایسی ہی جہاد شہید کر دے اور جس سے کچھ کوئی تکلیف پہنچنے کا

احتمال باقی نہ رہے۔

ہمارا موقف یہ ہے اور مولانا محمد امجد علی صاحب کے مشورہ ان کا بھی مطلب ہے کہ لوگوں کو نیکی کا حکم دو۔ پند و نہایت کے دروازے بند نہ کرو اور اس کے ہی اگر ضرورت پڑے تو تو اس کا اٹھانے سے بھی گریز نہ کرو۔

کیا مرزا نے حضرتزات بنا سکتے ہیں کہ مرزا صاحب نے کہیں بھی جہاد بالسیف کا عقین کی ہوا اور اپنے مستعدوں یا "صحابیوں" کو حکم دیا ہو کہ اس وقت انگریزوں کی غیر مسلم حکومت ہم پر مستط ہے اس کے خلاف تلوار اٹھاؤ اور زور وقت سے انگریزوں پر غلبہ حاصل کرنے کے لئے کوشاں ہو جاؤ۔ مرزا غیور کیا د رکھنا چاہتے کہ مرزا صاحب کو آپ توت و سنا کے مرتبہ بلند پر فائز کرتے ہیں۔ ایک نبی اور رسول بنا اور عام عالم کے عمل و فعل میں نمایاں شہرتی ہونا چاہتے۔ اگر نبی بھی اسی سطح پر اتر آتے جس سطح پر ایک عام آدمی اترتا ہے تو دونوں میں امتیاز ہی کیا باقی رہ جاتا ہے؟"

(الاغتصام پڑھے ص ۱۷)

یہاں جہاد بالسیف کا ذکر ہے۔ آپ نے کہا انگریزوں کے خلاف جہاد بالسیف کیا؟ کہ امام و قت کے ماتحت جہاد کیا؟ محمد پر بعض لوگوں کی کوشش یا چشمہ جمع کوئی ہم کو اگر آپ اپنا جہاد بالسیف کہتے ہیں تو بتائیے آپ نے اس میں کیا کامیا میراں حاصل ہیں۔ سوائے اس کے کہ ان باتوں کا یہ نتیجہ برآمد ہوا کہ انگریزوں کے ہندوستان سے مسلمانوں کا نام و نشان ہی مٹانے پر تل گیا۔ اور اگر اللہ تعالیٰ اپنے قانون تکوینی کے ماتحت مسیحیوں کے لئے یہاں پیدا نہ کرتا تو آج آپ کا نام و نشان بھی یہاں نہ ملتا۔

سیدنا حضرت سید احمد بریلوی شہید علیہ السلام اور آپ کے رفیقین حضرت شاہ اسماعیل شہید علیہ السلام نے داعیوں کے خلاف جہاد بالسیف کیا اور آپ اس میں شہید ہو گئے مگر آپ نے سکھائے ہیں کہ پوچھیں وہ بھی کر دیں اور سکھ جو غلام مسلمانوں پر کر رہے تھے ان کا خاتمہ ایک نصف مزاج

حکومت نے کر دیا۔ محمد بن کسکوں نے طویلوں (نعدہ باندہ) میں تبدیل کر دیا تھا و اگر ان لوگوں میں ایک ملک کے طول و عرض ہیں کو بچنے لگیں۔ بے شک ان زعمائے حق نے ٹھیک جہاد بالسیف کیا تھا اور ان کے جھوٹے کے نیچے لڑنے والے واقعی مبارکباد کے خفاہ ہیں کہ انہوں نے فی الحقیقت گردنیں کٹوائیں۔ انتہائی تکلیفیں برداشت کیں۔ بے حد مصیبتیں جھیلیں اور قید و بند میں رہے۔ انہوں نے بے شک جہاد بالسیف پوری مشرطنط کے ساتھ کیا تھا۔ ایک امام کے حکم سے کیا تھا مگر آپ ہی نے یہ بھی تو محسوس کیا تھا کہ انگریزوں کے خلاف لڑنا بلا وہ ہے جہاد نہیں۔ مگر آپ لوگوں نے انگریزوں کے خلاف کبھی جہاد بالسیف کیا ہی نہیں پہلے جہاد بالسیف کے مشرطنط کو سمجھئے۔ اپنے علم و فضل کی تو این نہ بچھو۔ لا نکر اس کے جھوٹے کے نیچے جمع ہو کر انگریزوں کی غلامانہ بنا کر دین کا نام لے کر ہندو کے مصلحت گردانے والی جہاد بالسیف کی ترویج میں تہمتی آتا۔

سیدھا سوال ہے کہ کیا پاکستان انگریزوں کے جہاد بالسیف سے حاصل ہوا ہے یا نہیں؟ علامہ اقبال اور قائد اعظم کے جہاد و علم سے؟

بندہ پرورد

ہر نقطہ مقامی دارو وہ انسان جس نے ڈنگے کی چوٹی پر اعلان کیا کہ قرآن مجید کے احکام میں سے ان کا ایک ڈاڑھے حکم کو بھی کو نہیں مانتا وہ مسلمان نہیں اور کہ قرآن مجید کا ایک شہرہ بھی قیامت تک مسخ نہیں ہو سکتا وہ قرآنی جہاد بالسیف کو کس طرح مسخ قرار دے سکتا ہے۔ امتزائے نبی نہ حضرت سید احمد بریلوی کی طرح اس بلوہ کو غیر اسلامی

قرار دیا جس کو غلط فہم اہل علم کہلائے حضرتزات جہاد بالسیف کہتے چلے جاتے ہیں۔ اور جب ہم نے مولوی محمد اسماعیل کے وہ افغانی پڑھے جس کا ذکر ہم نے اپنے ایک مکتوبہ اشتراک میں کیا ہے تو ہمارا دل خوشی سے بلبلوں اچھیل پڑا اور ہم نے اس کا اظہار کرنا مناسب سمجھا مگر الاغتصام کے عالم و فاضل مدیر کو یہ ٹیٹھھی کھری کہ اگر شہر نظر آتا ہے۔ یہ تو اللہ تعالیٰ ہی ہمتا جاتا ہے کہ ٹیٹھھی کھری کی کس کی ہے تاہم یہ تو معلوم ہو سکتا ہے کہ ٹیٹھھی ٹیٹھھی بائیں کون کرتا ہے۔ دوستو! یہ دین کا معاملہ ہے۔ یہ کوئی دنیا پرستی کی جنگ زرگری نہیں ہے کہ علم و عرف رکھتے ہوئے بھی وہ مروں پر غلط انہام لگا کر دوسری منفعت حاصل کر لی۔ دین خالصت چاہتا ہے۔ سیدنا حضرت سید محمد علیہ السلام جہاد کے متعلق جو کہتا ہے اس سارے کے سارے کو پڑھو اس پر غور کرو۔ نیک بیٹی سے غور کرو اور پھر نیک بیٹی سے اس پر تبصرہ کرو تاکہ اس کا دل کے دل میں راستی کا صحیح تصور پیدا ہو اور مسلمان صحیح اسلامی کردار اختیار کرنے کے قابل ہوں تاکہ وہ شاندار نتائج پیدا ہوں جو صدر اول بین ظہور پڑے ہوئے تھے۔ محسن گورے ہوئے بزرگوں کو پوچھنا کوئی فائدہ نہیں دے سکتا۔ یہ ایسا ہی ہے جیسے عرس منانے جن کو آپ پسند نہیں کرتے۔ خمبستی اکرام و احترام یہ ہے کہ ہم اپنے بزرگوں کے نقیض قدم پر پھیلیں اور اس منزل کو حاصل کریں جو انہوں نے حاصل کی۔

آج جس جہاد کی ضرورت ہے اس جہاد کی بات کریں۔ محض خیالی پلاؤ پکانا اور مکتوبہ پراسنات الزام تراشی کرنا تو کوئی جہاد نہیں ہے

جوش ایمان سیجائے مال دیتے ہیں

فلسفے اور سیاست یہ کہاں دیتے ہیں

جوش ایمان سیجائے زماں دیتے ہیں

مغربی ملحدوں کے کفر گڑھوں میں جا کر

مسجدیں گونہ پتی تعمیر اذال دیتے ہیں

سرخ نے کر دئے جو صم بکم داعی

آنکھیں دیتے ہیں انہیں گوش زماں دیتے ہیں

صید کرنے کے لئے نکلے ہیں شہازوں کو

وہ ممولوں کو عجب تاب و آواں دیتے ہیں

ہم نے دیکھے ہیں محمدؐ کے بیوپاری تنویر

مردہ لے لیتے ہیں اور زندہ جہاں دیتے ہیں

شعبہ کا ازالہ

کھردیا اور حذب کا لفظ لاکر تیار کر دیا کہ وہ خاندان جو اب موجود ہے اس کا تعلق میری تائیدات ہیں اور عجیب بات یہ ہے کہ میں نے جو آیتیں سورۃ اتراب کی پڑھی ہیں ان میں بھی رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے اہل کا ذکر ہے۔ پس یہ ابہام بھی اسی سلسلہ کی ایک کڑی ہے۔ اور اس کے تفسیری طور پر معلوم ہوتا ہے کہ ۱۹ جنوری سے ۱۹ فروری تک کے ایامات

ایک ہی واقعہ کی طرف اشارہ

کر رہے ہیں۔ اور چونکہ ان سب کا موجودہ تعلق سے تعلق ہے اس لئے میں یہ تمام ایامات بڑھ دیتا ہوں۔

- (۱) ۱۹ جنوری کا ایام ہے۔
- (۲) انی معک ومع اهلك هذه
- (۳) میں تیرے ساتھ اور تیرے موجودہ اہل کے ساتھ ہوں۔
- (۴) ۲۱ جنوری کا ایام ہے۔ ملعونین ایما تقفوا اختوا۔ وہ ملعون ہیں جہاں کہیں پائے جائیں گے بگڑے جائیں گے۔
- (۵) ان الصفا والحرقة صفت شحاتر اللہ۔ صفا اور عروہ اللہ تعالیٰ کی نشانیوں میں ہیں۔
- (۶) ۲۶ جنوری کے ایامات ہیں۔
- (۷) حوقلہما اللہ
- (۸) اللہ تعالیٰ ان دونوں کو جلا دے گا۔
- (۹) قتلتہما اللہ
- (۱۰) اللہ تعالیٰ ان دونوں کو تباہ کر دے گا۔
- (۱۱) میری فتح ہوئی۔
- (۱۲) انارادحک الیک
- (۱۳) ہم اسے تیری طرف واپس لائیں گے۔
- (۱۴) انت صفا جملتہ سمعی
- (۱۵) تو مجھے ایسا ہی بیارا ہے جیسے میرا ذکر کیونکر سمیع ذکر اور شہرت کو بھی کہتے ہیں۔
- (۱۶) ۲۸ جنوری کے ایامات ہیں۔
- (۱۷) انی معک یا ابراہیم
- (۱۸) اے ابراہیم میں تیرے ساتھ ہوں۔
- (۱۹) انضرا یا بند مردان خدا۔
- (۲۰) خدا کے بندے خدا سے پاتے ہیں۔
- (۲۱) اس کے بعد ۱۹ فروری کے ایامات ہیں جو پہلے بیان ہو چکے ہیں۔ ان ایامات کو دیکھنے سے معلوم ہوتا ہے کہ جس طرح سورۃ اتراب کی آیتوں میں

اہل بیت کا ذکر

ہے اس طرح بیان بھی ہے جس طرح وہاں بعض تکلیف دینے والوں کا ذکر ہے اسی طرح بیان بھی ہے۔ جس طرح وہاں ملعونین ایما تقفوا اخذوا وقتلوا انتقیلا ہے۔ اس سلسلہ

الہام میں بھی ہے۔ بلکہ یہ عجیب بات ہے کہ ۱۹ فروری کے ایاموں میں دوسری آیت سورہ نمل کی ہے یعنی ان اللہ مع الذین اتقوا والذین ہم حسنون اور اس آیت سے پہلے قرآن کریم میں بھی حضرت ابراہیم علیہ السلام کا ذکر ہے چنانچہ فرماتا ہے۔

چار دفعہ الہام

ہوئے ہیں یعنی ۱۹ جنوری کو۔ ۲۱ جنوری کو۔ ۲۶ جنوری کو اور ۲۸ جنوری کو اور ان تمام ایامات کا باہم تعلق ہے چنانچہ دیکھ لو ۱۹ فروری کے ایامات میں دو آیتیں ہیں ایک سورہ نمل کی اور ایک سورہ اتراب کی۔ اور سورہ اتراب کی آیات میں رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی بیویوں پر الزامات لگائے جانے کا ذکر ہے اس کے مقابلہ میں ۱۹ جنوری کا ایام اس بارہ میں یہ ہے کہ انی معک ومع اهلك هذه۔ اس کے بعد ۲۱ جنوری کو ایام تیرے اور ان میں بھی ۱۹ فروری کے ایام کا پہلا ٹکڑہ کہ ملعونین ایما تقفوا اخذوا بعین موجود ہے۔ پھر ۲۶ جنوری کو ایام ہونے میں ان میں الزام لگانے والوں کے دو لیکر دین کا ذکر ہے اور ان سزاؤں کا ذکر ہے جو ۱۹ فروری والی آیت میں ہے یعنی قتل یا قطع تعلق۔ پھر ۲۸ جنوری کو ایام ہونے میں ان میں حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کو متقبل ابراہیم قرار دیا گیا ہے جس طرح سورہ نمل کی آیتوں سے پہلے رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کو

مکت ابراہیم کی اتباع

کا حکم دیا گیا ہے۔ ۲۸ جنوری کے بعد پھر ۱۹ فروری کے ہی ایامات ہیں۔ درمیان میں اور دو ایام نہیں ہے۔ اس تفسیل سے یہ امر قدامت ثابت ہو جاتا ہے کہ ۱۹ جنوری سے لیکر ۱۹ فروری تک کے ایامات گو الگ الگ تاریخوں میں ہوئے ہیں لیکن ایک ہی مضمون کے متعلق ہیں اور مضمون یہ ہے کہ تیرے اہل و عیال سے دشمنی کی جانے لگی مگر میں تیرے اور تیرے اہل و عیال کے ساتھ ہو گا۔ الزام لگانے والے گندے الزام لگائیں گے دیکھا کہ اتراب کی آیتوں کے مضمون سے ظاہر ہے اور اللہ تعالیٰ کی لعنت کے مستحق ہوں گے۔ ان کو خیال رکھنا چاہیے تھا کہ اللہ تعالیٰ کے شفا کرنے کی تبتک ایمان کے مافی ہے۔

پھر فرماتا ہے کہ اس ترکیب کے دو لیکر ہو گئے اللہ تعالیٰ ان پر ناراض ہو گا۔ اور اللہ تعالیٰ نے حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے خاندان کو نسیخ دے گا۔ اس کے بعد ایک ایام ہے کہ اللہ تعالیٰ نے تیری طرف واپس لائے گا اس کا اس کا نام تو نہیں ہے اس سے کسی کی ہدایت مراد ہے۔ اور یا پھر یہ مراد ہے کہ

سلسلہ کا وقار

جو کھویا جائے گا اُسے اللہ تعالیٰ واپس لائے گا۔ پھر فرماتا ہے تو مجھے ایسا ہی بیارا ہے جیسے مراد کر لیجئے جس طرح مجھے اپنی نیک نامی کا خیال ہے اسی طرح تیری نیک نامی کا بھی خیال ہے۔ پھر فرمایا۔ اے ابراہیم یعنی ملکہ ابراہیم کی اتباع کرنے والے میں تیرے ساتھ ہوں۔ یاد رکھو کہ جو خاندان کی بندے ہوتے ہیں گو دنیا ان کے خلاف ہو جائے مگر وہ اللہ تعالیٰ سے مدد پاتے ہیں اس میں اشارہ ہے کہ اس وقت بہت سی اقوام سلسلہ کے خلاف ہو جائیں گی پھر فرماتا ہے تو ایام ہے مبارک ہے۔ ہر کہ اس گڑھے کو کہتے ہیں جہاں پانی جمع ہو جاتا ہے۔ پس مطلب یہ ہے کہ

ہر قسم کی برکتیں

تیرے ساتھ جمع ہیں اور تیرے بعد اور لوگ تیرے کام کو چلانے والے ہوں گے نہ کہ صرف تجھ پر یہ امر حق ہو جائے گا۔ جو تیرے اس مقام کا انکار کرے گا وہ اللہ تعالیٰ کی لعنت کے نیچے ہو گا۔ میں تیری مدد کروں گا اُس وقت بھی کہ تو آسمان میں ہو گا یعنی بعد الموت اور اُس وقت بھی جب تو زمین میں ہو گا یعنی زندگی میں گو یا جنوری امجد میں بھی تیری مدد کروں گا۔ اور آخری امجد میں بھی۔ اور ایسا کیوں نہ ہو کہ تو اب بھی مقام پر ہے اور اللہ تعالیٰ مستحق اور عسکوں کی امداد کرتا ہے۔

بیان اللہ تعالیٰ نے ان اللہ مع الذین اتقوا والذین ہم حسنون فرما کر میرے اور میری صاحب کے یا بھی احققت کا ایک رنگ میں فیصلہ فرما دیا ہے مگر اس کے اسی کے بچنے میں ہولت ہوئی

ایک مثال

دے دیتا ہوں۔ غیر احمدیوں سے جب مجھے مذہبی گفتگو کرنے کا موقع ملتا ہے میں ہمیشہ ان سے ایک سوال کیا کرتا ہوں مگر آج تک مجھے ان میں سے کسی نے اس سوال کا جواب نہیں دیا۔ میں ان سے کہا کرتا ہوں کہ اللہ تعالیٰ قرآن کریم میں فرماتا ہے۔ ومن اظلم من من اختار علی اللہ کتبا اور کہ تم یہ یا یا تہ کہ اس کے زیادہ اور کوئی ظالم نہیں جو خدا تعالیٰ پر افسوس کرے یا اس کی آیات اور کلام کو تمہیں تسلیم کرے۔ اور دوسرے مقام پر فرماتا ہے کہ من اظلم من من منع مساجد اللہ ان یذکر فیہا السمۃ کہ اس سے بڑھ کر کون ظالم ہے جو خدا تعالیٰ کی مساجد میں لوگوں کو ذکر کرنے سے روکے۔ جب ہمارا تمہارا اختلاف ہے اور تم یہ کہتے ہو کہ اظلمہم لعلو ذی اللہ امرزا صاحب تھے کیونکہ انہوں نے خدا تعالیٰ پر افسوس کیا اور ہم یہ کہتے ہیں کہ اظلمہم تو کیونکہ تم نے ایک سچے کی تکذیب

کی تو اذ ہم نہ ان کریم سے ہی پوچھیں کہ ہم دونوں میں سے اظلم کون ہے۔ سو جب ہم قرآن کو دیکھتے ہیں تو اس میں یہ لکھا ہوا پاتے ہیں کہ جو مساجد میں عبادت کرنے سے لوگوں کو روکتے ہیں وہی اظلم ہیں۔ اب دیکھو ہم نے اپنی مساجد میں کبھی کسی کو عبادت کرنے سے نہیں روکا بشرطیکہ وہ فتنہ و فساد کی نیت نہ رکھتا ہو۔ مگر تم اپنی مساجد میں اصحابیوں کو نماز نہیں پڑھنے دیتے اور انہیں اللہ تعالیٰ کی عبادت کرنے سے روکتے ہو۔ پس اس آیت نے ہمارے اس جھگڑے کا فیصلہ کر دیا اور بتا دیا کہ اظلمہم ہم نہیں بلکہ تم ہو اور تم ہی ایک سچے مامور کی تکذیب کر کے اللہ تعالیٰ کی ناراضگی کا مورد بن رہے ہو اسی طرح اس آیت میں بھی اللہ تعالیٰ نے دو باتیں بیان فرمائی ہیں۔ اول یہ کہ اللہ تعالیٰ مستحقوں کے ساتھ ہے اور دوسرے یہ کہ اللہ تعالیٰ محسنوں کے ساتھ ہے مگر میری صاحب کو میرے منتحق ہونے میں شبہ ہے اس لئے اس

جھگڑے کا فیصلہ

اب اسی طرح ہوسکتا ہے کہ ہم قرآن سے ہی دیکھیں کہ اس آیت کا جو دوسرا حصہ ہے یعنی یہ کہ اللہ تعالیٰ محسنوں کے ساتھ ہے اس کے لحاظ سے وہ میرے محسن ہیں یا میں ان کا محسن ہوں۔ اگر وہ میرے محسن ہوں تو منتحق بھی وہی ہو سکتے ہیں اور اگر میں ان کا محسن ہوں تو لازماً منتحق بھی میں ہی ہوں گا۔ اس لحاظ سے اگر دیکھو گے تو یہی ثابت ہو گا کہ میں ان کا محسن ہوں چنانچہ میری صاحب کو مصر صلاحتن احمدیہ نے نہیں بھیجا تھا بلکہ ان کے مصر جانے اور وہاں کے قیام کے اخراجات کے لئے کچھ رقم دینے میں دیا تھا اور کچھ رقم دینے پر میری نذر اللہ صلاحتن صاحب مرحوم نے دیا تھا۔ اس طرح ہم دونوں نے انہیں مہر بھیجا تھا پس ان کی مصرت کی عظمت بھی میری وجہ سے ہی قائم ہوئی کیونکہ میں نے اور جو میری نذر اللہ صلاحتن صاحب مرحوم نے ان کے اخراجات برداشت کئے اور وہاں یہاں اللہ تعالیٰ نے بھی بیان فرمایا ہے کہ میں محسنوں کے ساتھ ہوں۔ پس جب محسن میں بنا تو لازماً منتحق بھی میں ہی ٹھہرا اور

اللہ تعالیٰ کی تائیدات

نے بھی ثابت کر دیا کہ میں ہی منتحق اور میں ہی محسن ہوں۔ پھر اللہ تعالیٰ فرماتا ہے۔ ایک جماعت جس کے دو لیڈر ہوں گے بہتان بنا دھکے لگی۔ وہ لوگ جہاں بھی ہوں گے اللہ تعالیٰ کی گرفت میں آئیں گے اور ان سے قطع تعلق کرنے کا حکم دیا جائے گا۔ پس اے لوگو اس گروہ سے زینب کا تعلق پیدا کر کے اُسے بھی اس ہلاکت میں نہ ڈالو۔ یاد رکھو کہ یہ فتنہ معمولی نہ ہو گا بلکہ آسمان پر بھی اس سے تہلکہ پڑ جائے گا۔ پس اس کام کی ہمت نہ کرو۔

(باقی)

حکومت کتاب ایک غلطی کا ازالہ "شاخ گزینی کی اجازت دے دی"

(بقیہ صفحہ اول)

دل آزاری یا اسلامی مفاد کو ضعف پہنچنے کا سوال ہی پیدا نہیں ہوتا۔ محترم مرزا عبدالحق صاحب کی اس تفصیل گشت گو کے علاوہ محترم جناب شیخ بشیر احمد صاحب ایڈووکیٹ لاہور نے قانونی نقطہ نگاہ سے اس امر پر روشنی ڈالی کہ کسی بھی فرسے کی بنیادی کتاب کو ضبط کرنا آئین پاکستان میں ممنوع ہے اور انصاف کے منافی ہے اور یہ کہ اس قسم کے اقدامات سے مذہبی آزادی کی صورت بھی برسرِ راسخ رہ سکتی۔

وقد کی معروضات سننے کے بعد گورنر صاحب موصوف نے مستر مایا کو حکومت کو کشف والے حصہ کے ساتھ کتاب کے اور کسی حصہ پر اجازت نہیں دینے کی کیا بہتر نہ ہوگا کہ کتاب مذکورہ کے حاشیہ صلا میں درج شدہ کشف کی دو سطریں جو بعض جملے پر لگا لگا کر ترقی ہی حذفت کر دی جائیں۔ انجمن اشاعت اسلام لاہور کے وفد نے حضرت شیخ محمد علیہ السلام کے رقم فرمودہ ان فقروں کو نحو ذیل شدہ لغزشیں قلم "Pam" کو حذف کر کے اور

سہو کتابت کا نتیجہ قرار دے کر انہیں حذفت کرنے پر آمادگی ظاہر کی۔ اس پر جماعت احمدیہ کے وفد نے ایک نیا نیا ہو کر لغزشیں قلم اور سہو کتابت کی بڑی تردید کرتے ہوئے واضح کیا کہ حضرت باقی سلسلہ احمدیہ علیہ السلام نے اس عبارت میں اختلاف کے ساتھ اپنے ایک کشف کی طرف اشارہ فرمایا ہے۔ اس قسم کے کشف دوسرے بزرگوں اور ائمہ کرام کو بھی ہوتے ہیں اور ان کی کتابوں میں جیسے ہوتے ہوئے ہیں کشف تعبیر طلب ہوتے ہیں۔ حضرت باقی سلسلہ احمدیہ علیہ السلام نے اس کشف کو اپنی کتاب میں لکھ کر یہ تفصیل سے درج فرما کر اور وہاں "مادہ مہربان" کے الفاظ لکھ کر خود اس کی لغزشیں فرمادی ہے۔ دیگر بزرگان اسلام کے اس قسم کے کشفوں کو حضرت باقی سلسلہ احمدیہ علیہ السلام کی تشریح کی موجودگی میں کتاب مذکورہ کو درج شدہ فرسے قطعاً قابلِ اعتراض نہیں ہیں۔ جماعت حضرت باقی سلسلہ احمدیہ کی تخریر کے کسی ایک لفظ یا مستثنیہ کو بھی بدلنے کی مجاز نہیں۔ اس

موقر پر محترم شیخ بشیر احمد صاحب نے بھی بعض قانونی نکات پیش کر کے فقرات حذفت کرنے کی مخالفت کی۔ اس مسئلہ پر انجمن اشاعت اسلام کے وفد کے ایک نمبر نے اس کوئی مضائقہ نہ سمجھا۔ حکومت کو اس سے کتاب باقی اصل متن علیٰ حالہ قائم رہنا چاہیے اور اس میں نہ کسی فقرے یا لفظ کی تبدیلی یا تخریف عمل میں آئی ہے۔ اس کشف کو بعد محترم صاحب مرزا طاہر احمد صاحب نے کھڑے ہو کر گورنر صاحب موصوف کا شکریہ ادا کیا اور آمادہ کے نمبر میں کہا کہ اس کشف کو بعد ہم اس نتیجہ پر پہنچے ہیں کہ "ایک غلطی کا ازالہ" میں کشف کی درج شدہ عبارت متن و عن قائم رہے۔ البتہ اس پر بخود کا نشان دے کر حاشیہ میں مرتب یا پیشتر کی طرف سے اس نوٹ کے ساتھ کہ اس کشف کو حضرت باقی سلسلہ احمدیہ علیہ السلام نے اپنی کتاب "برائین احمدیہ" میں باقی الفاظ رقم فرمایا ہے "برائین احمدیہ" کی اصل عبارت درج کر دی جائے تو حکومت کو اس کتاب کی اشاعت پر کوئی اعتراض نہ ہوگا۔ چنانچہ حکومت کی طرف سے کشف کو اس نتیجہ کو درست تسلیم کیا گیا۔ اس کے بعد اب حکومت نے اپنے اس فیصلے کی باضابطہ تصدیق کر دی ہے۔ چنانچہ کتاب "ایک غلطی کا ازالہ" کا پہلا ایڈیشن ختم ہو چکا ہے اس لئے نظارت اصلاح و ارشاد دھرم انجمن احمدیہ کی طرف سے اب حضرت باقی سلسلہ احمدیہ علیہ الصلوٰۃ والسلام کی اس کتاب کی اشاعت کا انتظام کیا جا رہا ہے۔ امید ہے کہ کتاب بہت جلد شائع ہو جائے گی اور احباب حسب ضرورت اسے حاصل کر سکیں گے۔

قومی ترقی کی جدوجہد میں شخص کو اپنی ذمہ داری پوری کرنی چاہیے

پاکستان اتر کی اور ایران کے اتحاد سے اقتصادی ترقی میں مدد ملے گی

یوم آزادی کی سترہویں سالگرہ پر قوم کے ہم صدر ایوب کا پیغام

دراولہ پندرہ اگست۔ صدر ایوب خان نے یوم آزادی پر قوم کے نام اپنے نثری پیغام میں عوام کو تلقین کی ہے کہ وہ قومی مفاد کو ہمیشہ ذاتی مفاد پر ترجیح دیں۔ صدر ایوب نے عوام سے کہا کہ ہم میں سے ہر شخص کو اس بات کا عزم کرنا چاہیے کہ ملک کی ترقی اور اقوام عالم میں پاکستان کے لئے ایک باعزت مقام حاصل کرنے کا جو عظیم کام ہمارا سامنے ہے اس کے لئے ہم سب سے ہر شخص اپنی ذمہ داریوں کو پورا کرے گا۔ انہوں نے کہا کہ ہم اپنی بہترین صلاحیتوں میں صرف کریں گے۔ صدر نے کہا کہ ہمارے ہر فرد کے لئے کوششیں تعبیر کرنی ہیں۔ ہمیں اپنی ذمہ داریوں کی طرف سے ذرا ایسے توجہ بھی قوم کے لئے خطرناک ہو سکتی ہے۔

صدر ایوب نے اپنے پیغام میں دعا ہے کہ ہر فرد کو اس کا ذکر کرتے ہوئے کہ اگر اس معاہدے پر پورے عزم کے ساتھ عمل کیا جائے اور اقتصادی ترقی کے میدان میں پاکستان ایران اور ترکی مل کر کام کریں تو تینوں ملکوں کے عوام کو اس سے زبردست فائدے حاصل ہوں گے۔ جماعت کے ساتھ تعلقات کا ذکر کرتے ہوئے صدر ایوب نے کہا کہ دوسرے تمام قریبی ملک سے ہمارے دوستانہ تعلقات ہیں اور ہم امید ہے کہ جماعت بھی اس حقیقت کو سمجھانے لے گا کہ ہمارے ساتھ دوستی رکھنے میں اس کا ادراک اور ذمہ داری کا فائدہ ہے۔

ربوہ میں یوم آزادی کی تقریب

بقیہ صفحہ اول

ہفت ذوق رشوق کے ساتھ سہرا اندر خوب لطف اٹھایا۔ مجلس اطفال الاحمدیہ کے زیر اہتمام دن کے وقت ربوہ کے عید جہات میں اطفال کے تفریحی مقابلے ہوئے۔ بعض نمونوں میں ان مقابلوں کے بعد بچوں میں شاعری بھی تقسیم کی گئی۔ رات کو مسجد مبارک۔ دنا ز صدر انجمن احمدیہ اور دنا ز تحریک جدید۔ دستر خوان کچی دسترخوانیں منام الاحمدیہ مرکز پر۔ تعظیم الاحمدیہ کا بچہ جامعہ نصرت اور دیگر اہم کارکنوں نے گومار زر کی کارڈوں پر جیل کے رنگ رنگ نقوش سے چراغاں کیا گیا۔ چراغاں کے اس مجموعی اہتمام کے باعث رات کو گول باز ارادہ دیگر سڑکوں پر فامی دینکے جیل پلہری مار مغرب کے بعد مجلس منام الاحمدیہ حملہ دار البرکات کے زیر اہتمام محلہ کی مسجد میں ختم مولانا ضیغ مبارک احمد صاحب نے تمام ناظرین کو صلوات و سائینٹس تبلیغ مشرقی افریقہ کی زیر صدارت ایک جلسہ منعقد ہوا۔ جس میں مولانا غلام ہادی صاحب سابق اور خرد صاحب صدر نے پاکستان کی اہمیت اور اس کی ترقی و سالمیت پر بقدر کیس پر مولانا ضیغ مبارک احمد صاحب نے اپنی تقریر میں ان مخصوص اس امر پر بھی روشنی ڈالی کہ پاکستان کے قیام اور اس کے استحکام میں جماعت احمدیہ نے کیسی گرفتار خدمات سر انجام دی ہیں۔

درخواست دعا

محکم سید محمد صاحب سیال ایم اے واقعہ زندگی کا زور و جوش سبب انشاء اللہ توفیق کی طرف سے ہمارے ذمہ سے بعض علاج ربوہ سے لاہور لائے گئے ہیں۔ احباب جماعت کی خدمت میں دعا کی درخواست ہے کہ انہیں اپنے نفع سے مزید کوشش کے قابل و قابلِ عمل فرمائیں۔ (موسیٰ علیہ السلام علیہ السلام)

مجلس منام الاحمدیہ لاہور کی ترقیاتی کلاس مورخہ ۲۳ اگست ۱۹۶۲ء کو منعقد ہوئی۔ اس کلاس کا افتتاح بروز جمعہ مورخہ ۲۴ اگست میں کیے جانے والے تھے۔ محترم صاحبزادہ مرزا طاہر احمد صاحب نائب صدر مجلس منام الاحمدیہ مرکز پر فرما رہے تھے۔ مورخہ ۲۳ اگست بروز اتوار پانچ بجے شام محترم صاحبزادہ مرزا بشیر احمد صاحب صدر مجلس منام الاحمدیہ مرکز پر افتتاحی خطاب فرما رہے تھے۔ تمام وہ عوام جو سکولوں اور کالجوں میں چھٹیوں کی بنا پر لاہور سے باہر گئے ہوئے ہیں اس کلاس سے استفادہ کرنے کے لئے ضرور لاہور پہنچ کر کلاس میں شریکیت اختیار کریں۔ (قائد مجلس منام الاحمدیہ لاہور)